综合 新闻

打造质量高峰 擦亮品牌底色

淮南2024年质量强市建设成果丰硕

本报讯(记者廖凌云)质量是强国之基和立业之本,质量发展关乎全市经济社会高质量发展。10月16日,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,今年以来,我市扎实推进质量强市各项工作,深入开展质量提升行动,促进质量变革创新,积极助力经济社会高质量发展,有力提升了全市广大人民群众的获得感和幸福感。

推动重点产业产品质量提升。我市出台《淮南市进一步提高产品、工程和服务质量行动方案(2023—2025年)》,聚焦新能源汽车、机械、电子、煤化工、生物医药、绿色食品等重点产业开展质量提升行动。实施质量标准品牌赋值中小企业专项行动,通过质量提升、标准引领、品牌建设,帮助中小企业提高经营绩效,培育更多专精特新中小企业。

强化安全监管,狠抓"一张网"质量治理。我市进一步压实工业产品生产单位和销售单位落实

质量安全主体责任,开展"10+N"类重点工业产品质量安全专项排查治理,确保工业产品质量安全。落实特种设备生产和使用单位安全主体责任,开展"瓶安"等专项行动,有序推进电梯检测改革,提升特种设备生产和使用单位安全管控能力,防范质量安全风险。通过监督抽查、风险监测、缺陷召回等多种方式织密质量安全"防护网"。

强化质量基础,推进"一站式"协同服务。目前,我市拥有质量检验检测机构59家,计量机构6家,其中,国家产品质检中心1家、省级产品质检中心2家。我市已建成1个省级技术标准创新基地、1个省级标准化创新中心。我市组织开展质量基础"一站式"("淮质惠")服务行动,共为234家企业解决质量技术难题40个。

今年以来,我市深入实施商标品牌战略,不 仅为企业深入挖掘品牌文化内涵提供了有力保 障,还为企业进行产业升级筑牢了根基,成效显 著。截至目前,我市累计培育中国驰名商标6件、"皖美品牌示范企业"24家。今年,安徽山河药用辅料股份有限公司、美亚高新材料股份有限公司获评第十届淮南市市长质量奖,安徽光神航天电子技术有限公司、平安开诚智能安全装备有限责任公司和淮南钱潮轴承有限公司获评第十届淮南市市长质量奖提名奖。今年,我市两家企业质量品牌案例入选"长三角国际品牌创新案例"。在今年"苏浙皖赣沪"质量品牌故事大赛、先进质量管理方法评选中,我市获质量品牌故事大赛"优胜奖"1个,先进质量管理方法优秀成果

下一步,我市将着力建设现代化的质量治理体系,健全质量政策,完善质量法治,优化质量监管,建设质量文化,强化基层治理、企业主责和行业自律,实现质量社会共治,为淮南高质量发展提供有力支撑。

渔业船员培训 护航水上安全

本报讯(记者 张雪峰)10月 16日上午,淮南市2024年渔业普通船员培训在永盛船员培训学校 开班,旨在提高渔业船员的专业 技能和安全意识,预防和减少各 类渔业安全生产事故,保障渔船 航行和生产安全。

据介绍,当前,全市登记在册 机动渔船654艘,其中田家庵区 169艘、大通区7艘、谢家集区46 艘、潘集区9艘、寿县421艘,主要 分布在淮河、高塘湖、瓦埠湖、安 丰塘等水域内。依据《中华人民 共和国渔业船员管理办法》第四 条:渔业船员实行持证上岗制度, 应按规定接受培训,经考试或考 核合格,取得相应的渔业船员证 书后,方可在渔业船舶上工作。 另外,部分渔民缺乏安全生产自 我保护意识,作业时不穿戴救生 衣、违规设置拦河网具、涉渔"三 无"船舶违规作业等情况时有发 生,需要通过本次培训进一步加 强渔民安全生产教育,由"要我安 全"向"我要安全"转变。

淮南市2024年渔业普通船员培训由市农业农村局主办,市渔业社承办。本轮培训为期3天,分批分期进行,针对内河渔业船员基本安全的能力要求采取主题宣讲、集中培训、实操演练等方式,涵盖水上求生、船舶消防、急救和渔业安全生产操作规程等内容。

培训承办单位淮南永盛船员培训学校位于田家庵区安成经济开发区,是我市唯一一所船员培训学校,也是省船员理论和实操考试的全科目专业考点。

青春献沃土 归来话成长 淮南市大学生暑期"三下乡"社会实践项目分享会举行



本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)10月17日下午,"淮才可遇 乡见不晚"淮南市大学生暑期文化科技卫生"三下乡"社会实践项目分享会在淮南迎宾馆举行。会议表彰先进,交流展示暑期"三下乡"社会实践成果,引领动员广大青年学子在实践中接受教育、经受锻炼、增长才干。

为引导和帮助青年学生在社会课堂中受教育、长才干、作贡献,探索校地共建的青年人才培养模式,今年6月,市委宣传部、市教体局、团市委、市学联共同启动了2024年淮南市大学生暑期文化科技卫生"三下乡"社会实践活动。暑假期间,全市各高校的135支团队的1600余名大学生以"青春为中国式现代化挺膺担当"为主题,奔赴广大乡村,在理论宣讲、爱国主义教育、中华

文化传承、促进乡村振兴、服务基层群众、民族团结实践等方面开展了形式多样、内容丰富的社会实践活动,取得了一系列成果,展示了新时代大学生的青春风采,用实干担当书写了青春篇章。

暑假结束后,团市委牵头组织开展了市级大学生暑期"三下乡"社会实践总结工作,通过各在淮高校团队和个人自主申报、高校团委推荐、团市委初评、专家复评等环节,最终在符合申报条件的团队和个人中评选出十佳优秀团队和11名优秀个人,3个高校团委组织有力、成果突出,荣获先进集体奖。分享会上,与会领导为他们进行了颁奖,优秀项目代表、优秀个人代表和先进集体代表进行了分享发言。

下一步,团市委将持续加大对在淮社会实践团队的关注、支持和帮助,项目化、系统化、常态化推进大学生社会实践相关工作,进一步激发青年学生参与社会实践的积极性、主动性和创造性。同时,加强校地合作,联合高校团委积极引导青年学子以祖国大地为课堂,上好理论与实践相结合的"大思政课",进一步厚植家国情怀、涵养进取品格,为培养有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年搭建好平台。



开展"三级"联查 动态监管显成效



本报讯(通讯员 葛如俊 摄影报道)为营造风清气正的 易捷商品销售局面,近日,中石化淮南分公司从"点、线、面" 三方面入手,制定站级、片区、市公司"三级"监管机制。

建立临期商品自查制度,及时发现临期商品,建表人册;加强临期商品监管流程,成立专项督导组,以强监督促进强监管,对加能站经营过程中存在的问题进行动态帮扶;构建常态化督查和专项式督查相结合的工作机制,杜绝非油品经营弄虚作假等违反经营纪律行为,竭力保障居民购物无忧。

